

# POKYNY PRO UCHAZEČE

Než se přihlásíte, měli byste si pečlivě ověřit, zda splňujete veškerá kritéria pro účast, tj. pečlivě si přečíst tuto výzvu k vyjádření zájmu a pokyny a vzít náležitě v potaz uvedené požadavky. Musíte vyplnit formulář přihlášky online a přiložit k němu všechny požadované dokumenty, pokud možno ve formátu PDF.

## 1. Vytvoření účtu a vyplnění přihlášky

**Přihlaste se online** prostřednictvím odkazu uvedeného v oznámení a vyplňte všechny části. **Musíte si vytvořit pouze jeden účet**, a to kliknutím na záložku „Zaslat přihlášku online“.

Pak klikněte na Další.

Vyberte svůj životopis, případně jej nahrajte a vyplňte příslušná prohlášení.

Nakonec klikněte na Další a vyplňte všechna povinná pole přihlášky označená hvězdičkou.

**Ujistěte se, že jste přiložili veškeré požadované dokumenty.** Tyto dokumenty mohou být v kterémkoli z těchto formátů: DOC, DOCX, GIF, JPG, TXT, PDF, PNG nebo RTF. Přestože přijímáme všechny tyto druhy formátů, z důvodu jednotnosti a spolehlivosti důrazně doporučujeme používat k zaslání dokumentů formát PDF. Je Vaší odpovědností zajistit, aby byly dokumenty jasné a čitelné. Na platformu Apply4EP můžete nahrát dokumenty o velikosti **až 5 MB**.

**Potvrďte svou přihlášku** podle pokynů uvedených na platformě Apply4EP. Ujistěte se, že jste přihlášku vyplnili správně a že jste k ní před odesláním přiložili veškeré doklady. Po potvrzení přihlášky ji už není možné měnit ani k ní přidávat další dokumenty.

**Svůj účet Apply4EP pravidelně kontrolujte.** Dbejte na to, aby vaše zaregistrované údaje byly neustále aktuální, zejména telefonní číslo a e-mailová adresa. Příjemci útvarů se mohou pokoušet kontaktovat vás telefonicky nebo e-mailem. Své kontaktní údaje můžete aktualizovat po přihlášení do svého účtu uchazeče.

### 1.1 Doklady týkající se obecných kritérií způsobilosti

V této fázi se nepožadují žádné doklady, které by potvrzovaly že:

- jste státním příslušníkem jednoho z členských států Evropské unie,
- požíváte veškerých občanských práv,
- máte splněny veškeré zákonné povinnosti týkající se vojenské služby,
- splňujete požadavky na bezúhonnost vyžadované pro danou pracovní náplň.

K potvrzení na svou čest, že splňujete příslušná kritéria a že informace, které jste uvedli, jsou pravdivé a úplné, musíte zaškrtnout příslušné políčko. Pokud Vám bude nabídnuto místo, budete požádáni o předložení dokumentů dokládajících Vaši způsobilost.

### 1.2 Další dokumenty

### 1.2.1 Diplomy

Pokud jde o **diplomy**, měli byste zadat podrobnosti o svých středoškolských diplomech, postsekundárních diplomech a/nebo vysokoškolských diplomech. Kopie všech diplomů musíte nahrát v jediném dokumentu, nejlépe ve formátu PDF. Pokud jste držitelem diplomu vydaného neunijní zemí, je nutné k tomuto diplomu přiložit prohlášení o rovnocennosti vydané příslušným orgánem členského státu Evropské unie.

Pokud předložíte diplomy potvrzující technické nebo odborné vzdělání, další vzdělávání nebo specializační kurzy, musíte uvést, zda se jednalo o celodenní nebo kratší či večerní kurzy, s uvedením absolvovaných předmětů a oficiální délky trvání kurzů. Tyto informace nahrajte jako jeden dokument, nejlépe ve formátu PDF.

### 1.2.2 Odborná praxe

K odborné praxi lze přihlédnout, pouze pokud byla **získána později než požadované diplomy nebo kvalifikace**. Odbornou praxi je nutné doložit na základě příslušných dokladů. V těchto dokladech musí být uvedena **doba trvání a úroveň** odborné praxe, přičemž je nutné **co nejpodrobněji popsat vykonávanou činnost**. V rámci přihlášky je možné předložit několik dokladů. Pokud však máte více než jeden doklad týkající se stejného období odborné praxe, musíte je všechny nahrát jako jeden soubor.

Doložit dokumenty je nutné veškerá období odborné praxe, například:

- prohlášeními Vašich bývalých zaměstnavatelů i současného zaměstnavatele potvrzujícími, že máte odborné zkušenosti nutné k tomu, abyste se mohli zúčastnit příslušného postupu,
- pokud nemůžete z důvodu zachování důvěrnosti takové prohlášení předložit, musíte místo něj přiložit kopii své pracovní smlouvy nebo oznámení o přijetí do zaměstnání a také první a poslední výplatní pásku,
- pokud jste práci nevykonávali pro zaměstnavatele (např. jako OSVČ, ve svobodném povolání apod.), lze jako doklad předložit faktury s podrobným popisem poskytnutých služeb nebo jakékoli jiné oficiální doklady.

Odborná praxe musí mít spojitost s náplní práce, představovat skutečně odvedenou práci a musela být vykonávána za odměnu. V úvahu se však berou i tyto zvláštní případy odborné praxe:

- odborná praxe dobrovolníka: pokud se řídí smlouvou či podobnou formální dohodou, trvala alespoň pět měsíců a byla vykonávána na plný úvazek. Délka trvání odborné praxe ve funkci dobrovolníka, k níž lze přihlédnout, je omezena na jeden rok,
- placená či neplacená stáž: pokud není součástí studia, trvala alespoň pět měsíců a byla vykonávána na plný úvazek. Délka trvání stáže, k níž lze přihlédnout, je omezena na jeden rok. Za příslušnou odbornou praxi se považuje pouze minimální délka stáže, kterou je nutné absolvovat k tomu, aby mohl uchazeč vykonávat příslušné povolání, a to pouze v případě, že daná osoba právo vykonávat dané povolání skutečně získala,
- povinná vojenská nebo civilní služba: započítává se celková délka absolvované služby. V tomto konkrétním případě se k této zkušenosti přihlíží bez ohledu na datum, kdy byl získán diplom, který umožňuje zařazení do příslušné funkční skupiny a platové třídy,
- mateřská/otcovská/rodičovská dovolená, dovolená při osvojení dítěte / z rodinných důvodů: vztahuje-li se na ni zaměstnanecká smlouva. Započítává se 100 % práce nehledě na to, zda byla dovolená čerpána v plném rozsahu, nebo jen částečně,
- doktorát: maximálně tři roky za předpokladu, že uchazeč doktorát skutečně získal,
- zaměstnání na částečný úvazek: započítává se poměrně podle odpracovaných hodin (např. dva dny pětidenního pracovního týdne po dobu 10 měsíců budou započteny jako 4 měsíce).

### 1.2.3 Jazykové znalosti

Váš jazyk 1 je považován za jazyk EU, který ovládáte nejlépe (na úrovni mateřského jazyka) a jazyk 2 je považován za jazyk, který ovládáte jako druhý. K prokázání jazykových znalostí není vyžadován podpůrný dokument.

## 2. Ochrana osobních údajů

Evropský parlament, který odpovídá za organizaci výběrových řízení, dbá na to, aby při zpracování osobních údajů uchazečů, zejména pokud jde o zachování důvěrnosti a bezpečnosti těchto údajů, bylo důsledně dodržováno nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2018/1725 ze dne 23. října 2018 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů orgány, institucemi a jinými subjekty Unie a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení nařízení (ES) č. 45/2001 a rozhodnutí č. 1247/2002/ES (Úřední věstník Evropské unie L 295 ze dne 21. listopadu 2018).

## 3. Stížnosti, žaloby a stížnosti adresované evropskému veřejnému ochránci práv

### 3.1 Správní stížnosti

Podle čl. 90 odst. 2 služebního řádu se uchazeči mohou obrátit na generálního tajemníka se správní stížností na rozhodnutí náborového oddělení nebo orgánu oprávněného ke jmenování, které se jich nepříznivě dotýká, do tří měsíců od oznámení daného rozhodnutí. Vezměte, prosím, na vědomí, že rozhodnutí náborového oddělení nelze změnit ani zrušit z důvodu širokého prostoru pro uvážení, kterým disponuje.

### 3.2 Soudní žaloby

Podle článku 270 Smlouvy o fungování Evropské unie a článku 91 služebního řádu mají uchazeči právo podat žalobu do tří měsíců od oznámení rozhodnutí náborového oddělení, které se jich nepříznivě dotýká, nebo v případě rozhodnutí orgánu oprávněného ke jmenování do tří měsíců od oznámení rozhodnutí přijatého v reakci na stížnost. Soudním žalobám proti rozhodnutím orgánu oprávněného ke jmenování totiž musí předcházet správní stížnost.

### 3.3 Stížnosti evropskému veřejnému ochránci práv

Jakožto občané Evropské unie nebo osoby s bydlištěm v EU mohou uchazeči podat stížnost k evropskému veřejnému ochránci práv. Stížnosti podané veřejnému ochránci práv nemají odkladný účinek na lhůty stanovené pro podání správních stížností nebo soudních žalob.

Účastníci mohou na požádání nahlédnout do svých přihlášek. Mohou se kdykoli se svou věcí obrátit na evropského inspektora ochrany údajů.

**Orientační** tabulka diplomů **Evropské unie** umožňujících účast ve výběrových řízeních pro funkční skupinu AD<sup>2</sup> (k posouzení případ od případu):

ZEMĚ	Vysokoškolské vzdělání – nejméně čtyřleté	Vysokoškolské vzdělání – nejméně tříleté
<b>Belgique – België – Belgien</b>	Licence / Licentiaat / Diplôme d'études approfondies (DEA) / Diplôme d'études spécialisées (DES) / Diplôme d'études supérieures spécialisées (DESS) / Gediplomeerde in de Voortgezette Studies (GVS) / Gediplomeerde in de Gespecialiseerde Studies (GGS) / Gediplomeerde in de Aanvullende Studies (GAS) Agrégation de l'enseignement secondaire supérieur (AESS)/ Aggregaat Ingénieur industriel/Industriëel ingenieur / Master — 60/120 ECTS / Master complémentaire — 60 ECTS ou plus Agrégation de l'enseignement secondaire supérieur (AESS) — 30 ECTS Doctorat/Doctoraal Diploma	Bachelor académique (dit «de transition») - 180 ECTS Academisch gerichte Bachelor - 180 ECTS
<b>България</b>	Диплома за висше образование Бакалавър — 240 ECTS / Магистър — 300 ECTS / Доктор Магистър след Бакалавър — 60 ECTS / Магистър след Професионален бакалавър по ... — 120 ECTS	
<b>Česká republika</b>	Diplom o ukončení vysokoškolského studia / Magistr / Doktor	Diplom o ukončení bakalářského studia (Bakalář)
<b>Danmark</b>	Kandidatgrad/Candidatus / Master/Magistergrad (Mag.Art) / Licenciatgrad / Ph.d.-grad	Bachelorgrad (B.A or B. Sc) / Professionsbachelorgrad / Diplomingeniør
<b>Deutschland</b>	Master (alle Hochschulen) / Diplom (Univ.) / Magister / Staatsexamen / Doktorgrad	Bachelor / Fachhochschulabschluss (FH) Staatsexamen (Regelstudienzeit 3 Jahre)
<b>Eesti</b>	Rakenduskõrghariduse diplom Bakalaureusekraad (160 ainepunkti) / Magistrikraad / Arstikraad / Hambaarstikraad / Loomaarstikraad / Filosoofiadoktor / Doktorikraad (120–160 ainepunkti)	Bakalaureusekraad (min 120 ainepunkti) / Bakalaureusekraad (< 160 ainepunkti)
<b>Éire/Ireland</b>	Céim Onórach Bhaitisiléara (4 bliana/240 ECTS) <i>Honours Bachelor Degree (4 years/ 240 ECTS)</i> / Céim Ollscoile <i>University Degree</i> / Céim Mháistir (60-120 ECTS) <i>Master's Degree (60-120 ECTS)</i> / Céim Dochtúra <i>Doctorate</i>	Céim Onórach Bhaitisiléara (3 bliana/180 ECTS) (BA, B.Sc, B. Eng) <i>Honours Bachelor's degree (3 years/180 ECTS)</i> (BA, B.Sc, B. Eng)

<sup>2</sup> Pro uchazeče o pracovní místa ve funkční skupině AD platové třídy 7 až 16 platí rovněž podmínka, že musejí mít nejméně roční odpovídající odbornou praxi.

ZEMĚ	Vysokoškolské vzdělání – nejméně čtyřleté	Vysokoškolské vzdělání – nejméně tříleté
<b>Ελλάδα</b>	Πτυχίο (ΑΕΙ πανεπιστημίου, πολυτεχνείου, ΤΕΙ υποχρεωτικής τετραετούς φοίτησης) 4 χρόνια (1ος κύκλος) Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (2ος κύκλος) Διδακτορικό Δίπλωμα (3ος κύκλος)	
<b>España</b>	Licenciado / Ingeniero / Arquitecto / Graduado / Máster Universitario / Doctor	Diplomado / Ingeniero técnico Arquitecto técnico/Maestro
<b>France</b>	Maîtrise / MST (maîtrise des sciences et techniques) / MSG (maîtrise des sciences de gestion) DEST (diplôme d'études supérieures techniques) / DRT (diplôme de recherche technologique) DESS (diplôme d'études supérieures spécialisées) / DEA (diplôme d'études approfondies) Master 1 / Master 2 professionnel / Master 2 recherche Diplôme des grandes écoles / Diplôme d'ingénieur / Doctorat	Licence
<b>Italia</b>	Diploma di Laurea (DL) — da 4 a 6 anni / Laurea specialistica (LS) / Laurea magistrale (LM) / Master universitario di primo livello / Master universitario di secondo livello / Diploma di Specializzazione (DS) / Dottorato di ricerca (DR)	Diploma universitario (3 anni) / Diploma di Scuola diretta a fini speciali (3 anni) / Laurea — L180 crediti
<b>Κύπρος</b>	Πανεπιστημιακό Πτυχίο/Bachelor Master / Doctorat	
<b>Latvija</b>	Bakalaura diploms (160 kredīti) / Profesionālā bakalaura diploms / Maģistra diploms / Profesionālā maģistra diploms / Doktora grāds	Bakalaura diploms (min. 120 kredīti)
<b>Lietuva</b>	Aukštojo mokslo diplomas / Bakalauro diplomas / Magistro diplomas / Daktaro diplomas / Meno licenciato diplomas	Profesinio bakalauro diplomas Aukštojo mokslo diplomas
<b>Luxembourg</b>	Master / Diplôme d'ingénieur industriel / DESS en droit européen	Bachelor / Diplôme d'ingénieur technicien
<b>Magyarország</b>	Egyetemi oklevél / Alapfokozat – 240 kredit / Mesterfokozat / Doktori fokozat	Főiskolai oklevél / Alapfokozat – 180 kredit vagy annál több
<b>Malta</b>	Bachelor's degree / Master of Arts / Doctorate	Bachelor's degree
<b>Nederland</b>	HBO Bachelor degree HBO/WO Master's degree Doctoraal examen /Doctoraat	Bachelor (WO)
<b>Österreich</b>	Master Magister/Magistra Magister/Magistra (FH) Diplom-Ingenieur/in Diplom-Ingenieur/in (FH) Doktor/in PhD	Bachelor Bakkalaureus/Bakkalaurea Bakkalaureus/Bakkalaurea (FH)

ZEMĚ	Vysokoškolské vzdělání – nejméně čtyřleté	Vysokoškolské vzdělání – nejméně tříleté
<b>Polska</b>	Magister / Magister inżynier Dyplom doktora	Licencjat / Inżynier
<b>Portugal</b>	Licenciado / Mestre / Doutor	Bacharel / Licenciado
<b>Republika Hrvatska</b>	Baccalaureus / Baccalaurea (Sveučilišni Prvostupnik / Prvostupnica) Stručni Specijalist Master degree (magistar struke) 300 kredit min magistar inženjer/ magistrica inženjerka (mag. ing). Doktor struke / Doktor umjetnosti	Baccalaureus / Baccalaurea (Sveučilišni Prvostupnik / Prvostupnica)
<b>România</b>	Diplomă de Licență / Diplomă de inginer / Diplomă de urbanist / Diplomă de Master / Diplomă de Studii Aprofundate / Certificat de atestare (studii academice postuniversitare) / Diplomă de doctor	Diplomă de Licență
<b>Slovenija</b>	Univerzitetna diploma/ Magisterij / Specializacija / Doktorat	Diploma o pridobljeni visoki strokovni izobrazbi
<b>Slovensko</b>	diplom o ukončení vysokoškolského štúdia / bakalár (Bc.) / magister magister/inžinier / ArtD	diplom o ukončení bakalárskeho štúdia (bakalár)
<b>Suomi/Finland</b>	Maisterin tutkinto — Magister-examen Ammattikorkeakoulututkinto — Yrkeshögskoleexamen (min 160 opintoviikkoa — studieveckor) Tohtorin tutkinto (Doktorsexamen) joko 4 vuotta tai 2 vuotta lisensiaatin tutkinnon jälkeen — antingen 4 år eller 2 år efter licentiatexamen / Lisensiaatti/Licentiat	Kandidaatin tutkinto - Kandidatexamen / Ammattikorkeakoulututkinto - Yrkeshögskoleexamen (min 120 opintoviikkoa — studieveckor)
<b>Sverige</b>	Magisterexamen (akademisk examen omfattande minst 160 poäng varav 80 poäng fördjupade studier i ett ämne + uppsats motsvarande 20 poäng eller två uppsatser motsvarande 10 poäng vardera) / Licentiatexamen / Doktorsexamen Meriter på avancerad nivå: Magisterexamen, 1 år, 60 högskolepoäng / Masterexamen, 2 år, 120 högskolepoäng Meriter på forskarnivå: Licentiatexamen, 2 år, 120 högskolepoäng / Doktorsexamen, 4 år, 240 högskolepoäng	Kandidatexamen (akademisk examen omfattande minst 120 poäng varav 60 poäng fördjupade studier i ett ämne + uppsats motsvarande 10 poäng) Meriter på grundnivå: Kandidatexamen, 3 år, 180 högskolepoäng (Bachelor)
<b>United Kingdom</b>	Honours Bachelor's degree / Master's degree (MA, MB, MEng, MPhil, MSc) / Doctorate <b>POZN.:</b> Diplomy Spojeného království udělené do 31. prosince 2020 se uznávají bez doložení rovnocennosti. K diplomům Spojeného království vydaným od 1. ledna 2021 musí být přiložen doklad o rovnocennosti vydaný příslušným orgánem členského státu EU.	(Honours) Bachelor's degree NB: Master's degree in Scotland

## PŘÍLOHA II

**Orientační** tabulka diplomů Evropské unie umožňujících účast ve výběrových řízeních pro funkční skupinu AST<sup>3</sup> (k posouzení případ od případu):

ZEMĚ	Středoškolské vzdělání (umožňující přístup k postsekundárnímu vzdělání)	Postsekundární vzdělání (jiné než vysokoškolské vzdělání nebo kratší vysokoškolské vzdělání v délce minimálně dvou let)
<b>Belgique – België – Belgien</b>	Certificat de l'enseignement secondaire supérieur (CESS) / Diploma secundair onderwijs / Diplôme d'aptitude à accéder à l'enseignement supérieur (DAES) / Getuigschrift van hoger secundair onderwijs / Diplôme d'enseignement professionnel / Getuigschrift van het beroepssecundair onderwijs	Candidature - Kandidaat Graduat - Gegradueerde Bachelier (dit «professionnalisant» ou de «type court»)/ Professioneel gerichte Bachelor — 180 ECTS
<b>България</b>	Диплома за средно образование / Свидетелство за зрелост / Диплома / Диплома за завършено средно образование / Диплома за средно специално образование	Специалист по ...
<b>Česká republika</b>	Vysvědčení o maturitní zkoušce	Vysvědčení o absolutoriu (absolutorium) + diplomovaný specialista (DiS.)
<b>Danmark</b>	Bevis for: Studentereksamen Højere Forberedelseseksamen (HF) / Højere Handelseksamen (HHX) / Højere Afgangseksamen (HA) / Bevis for Højere Teknisk Eksamen (HTX)	Videregående uddannelser = Bevis for = Eksamensbevis som (erhvervsakademiuddannelse AK)
<b>Deutschland</b>	Allgemeine Hochschulreife / Abitur / Fachgebundene Hochschulreife / Fachhochschulreife / Hochschulzugang für beruflich Qualifizierte	
<b>Eesti</b>	Gümnaasiumi lõputunnistus + riigieksamitunnistus Lõputunnistus kutsekeskhariduse omandamise kohta	Tunnistus keskhariduse baasil kutsekeskhariduse omandamise kohta
<b>Éire/Ireland</b>	Ardteistiméireacht Grád D3 i 5 ábhar / <i>Leaving Certificate Grade D3 in 5 subjects</i> / Gairmchlár na hArdteistiméireachta (GCAT) / <i>Leaving Certificate Vocational Programme (LCVP)</i>	Teastas Náisiúnta / <i>National Certificate</i> / Céim Bhaitsiléara / <i>Ordinary Bachelor Degree</i> Diplóma Náisiúnta (ND, Dip.) / <i>National Diploma (ND, Dip.)</i> Dámhachtain Ardteastas Ardoideachais (120 ECTS) / <i>Higher Certificate (120 ECTS)</i>

<sup>3</sup> Pro uchazeče o pracovní místa ve funkční skupině AST platí rovněž podmínka, že musejí mít nejméně tříletou odpovídající odbornou praxi.

ZEMĚ	Středoškolské vzdělání (umožňující přístup k postsekundárnímu vzdělání)	Postsekundární vzdělání (jiné než vysokoškolské vzdělání nebo kratší vysokoškolské vzdělání v délce minimálně dvou let)
<b>Ελλάδα</b>	α) Απολυτήριο Γενικού Λυκείου β) Απολυτήριο Κλασικού Λυκείου γ) Απολυτήριο Τεχνικού — Επαγγελματικού Λυκείου δ) Απολυτήριο Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου Απολυτήριο Ενιαίου Λυκείου / Απολυτήριο Τεχνολογικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου / Απολυτήριο Γενικού Λυκείου / Απολυτήριο Επαγγελματικού Λυκείου	Δίπλωμα επαγγελματικής κατάρτισης (IEK)
<b>España</b>	Bachillerato Unificado y Polivalente (BUP) + Curso de Orientación Universitaria (COU) / Bachillerato	Técnico superior / Técnico especialista
<b>France</b>	Baccalauréat / Diplôme d'accès aux études universitaires (DAEU) / Brevet de technicien	Diplôme d'études universitaires générales (DEUG) / Brevet de technicien supérieur (BTS) / Diplôme universitaire de technologie (DUT) / Diplôme d'études universitaires scientifiques et techniques (DEUST)
<b>Italia</b>	Diploma di scuola secondaria superiore (diploma di maturità o esame di Stato conclusivo dei corsi di studio di istruzione secondaria superiore)	Certificato di specializzazione tecnica superiore/attestato di competenza (4 semestri) Diploma di istruzione e formazione tecnica superiore (IFTTS) / Diploma di istruzione tecnica superiore (ITS) Diploma universitario (2 anni) Diploma di Scuola diretta a fini speciali (2 anni)
<b>Κύπρος</b>	Απολυτήριο	Δίπλωμα = Programmes offered by Public/Private Schools of Higher Education (for the latter accreditation is compulsory) / Higher Diploma
<b>Latvija</b>	Atestāts par vispārējo vidējo izglītību Diploms par profesionālo vidējo izglītību	Diploms par pirmā līmeņa profesionālo augstāko izglītību
<b>Lietuva</b>	Brandos atestatas	Aukštojo mokslo diplomas Aukštesniojo mokslo diplomas
<b>Luxembourg</b>	Diplôme de fin d'études secondaires et techniques	Brevet de technicien supérieur (BTS) / Brevet de maîtrise / Diplôme de premier cycle universitaire (DPCU) / Diplôme universitaire de technologie (DUT)
<b>Magyarország</b>	Gimnáziumi érettségi bizonyítvány / Szakközép- iskolai érettségiképesítő bizonyítvány / Érettségi bizonyítvány	Bizonyítvány felsőfokú szakképesítésről



ZEMĚ	Středoškolské vzdělání (umožňující přístup k postsekundárnímu vzdělání)	Postsekundární vzdělání (jiné než vysokoškolské vzdělání nebo kratší vysokoškolské vzdělání v délce minimálně dvou let)
Malta	Advanced Matriculation or GCE Advanced level in 3 subjects (2 of them grade C or higher) / Matriculation certificate (2 subjects at Advanced level and 4 at Intermediate level including systems of knowledge with overall grade A-C) + Passes in the Secondary Education Certificate examination at Grade 5 /  2 A Levels (passes A-E) + a number of subjects at Ordinary level, or equivalent	MCAST diplomas/certificates Higher National Diploma
Nederland	Diploma VWO / Diploma staatsexamen (2 diploma's) / Diploma staatsexamen voorbereidend wetenschappelijk onderwijs (Diploma staatsexamen VWO) / Diploma staatsexamen hoger algemeen voortgezet onderwijs (Diploma staatsexamen HAVO)	Kandidaatsexamen Associate degree (AD)
Österreich	Matura/Reifeprüfung Reife-und Diplomprüfung Berufsmatura	Kollegdiplom Akademiediplom
Polska	Świadectwo dojrzałości Świadectwo ukończenia liceum ogólnokształcącego	Dyplom ukończenia kolegium nauczycielskiego Świadectwo ukończenia szkoły policealnej
Portugal	Diploma de Ensino Secundário/ Certificado de Habilitações do Ensino Secundário	
Republika Hrvatska	Svjedodžba o državnoj maturi Svjedodžba o završnom ispitu	Associate degree Graduate specialist Stručni Pristupnik / Pristupnica
România	Diplomă de bacalaureat	Diplomă de absolvire (Colegiu universitar) învățământ preuniversitar
Slovenija	Maturitetno spričevalo (Spričevalo o poklicni maturi) (Spričevalo o zaključnem izpitu)	Diploma višje strokovne šole
Slovensko	vysvedčenie o maturitnej skúške	absolventský diplom
Suomi/Finland	Ylioppilastutkinto tai peruskoulu + kolmen vuoden ammatillinen koulutus – Studentexamen eller grundskola + treårig yrkesinriktad utbildning (Betyg över avlagd yrkesexamen på andra stadiet)  Todistus yhdistelmäopinnoista (Betyg över kombinationsstudier)	Ammatillinen opistoasteen tutkinto — Yrkesexamen på institutnivå
Sverige	Slutbetyg från gymnasieskolan (3-årig gymnasial utbildning)	Högskoleexamen (80 poäng) Högskoleexamen, 2 år, 120 högskolepoäng Yrkeshögskoleexamen/Kvalificerad yrkeshögskoleexamen, 1– 3 år

ZEMĚ	Středoškolské vzdělání (umožňující přístup k postsekundárnímu vzdělání)	Postsekundární vzdělání (jiné než vysokoškolské vzdělání nebo kratší vysokoškolské vzdělání v délce minimálně dvou let)
<p><b>United Kingdom</b></p>	<p>General Certificate of Education Advanced level — 2 passes or equivalent (grades A to E)</p> <p>BTEC National Diploma</p> <p>General National Vocational Qualification (GNVQ), advanced level</p> <p>Advanced Vocational Certificate of Education, A level (VCE A level)</p> <p><b>POZN.:</b></p> <p>Diplomy Spojeného království udělené do 31. prosince 2020 se uznávají bez doložení rovnocennosti.</p> <p>K diplomům Spojeného království vydaným od 1. ledna 2021 musí být přiložen doklad o rovnocennosti vydaný příslušným orgánem členského státu EU.</p>	<p>Higher National Diploma/Certificate (BTEC)/SCOTVEC</p> <p>Diploma of Higher Education (DipHE)</p> <p>National Vocational Qualifications (NVQ) and Scottish Vocational Qualifications (SVQ) level 4</p>